

男孩子的这个难言之隐,家长们得上心

龚卢陵

每年一到暑假,割包皮都会成为男孩家长们私底下的热门话题。近日,笔者从淳安县妇幼保健院医务科了解到,过去这个7月,医院已为40余名男性儿童进行了包皮环扎手术。

什么情况需要进行手术?哪个年龄段进行手术?手术需要多长时间?术后需要注意哪些方面?男孩子的“难言之隐”,家长们可得多上点心!



幼儿园检查项之一 有这些特殊情形需处理

近年来,幼儿园体检将这一项列入了体检范围,有相关问题的孩子,医生都会在体检结果中为家长提出意见和建议。妇保院医务科科长龚卢陵说:“由于是隐私部位问题,男孩子小了不懂事,长大一点又觉得害羞,这时如果家长也掉以轻心,不予以关注,很可能耽误孩子的最佳治疗时间。”

陈女士的儿子上小学,趁暑假带着儿子前来妇保院咨询小儿包皮问题。陈女士说:“幼儿园早先体检,医生说孩子有点包皮问题,我们也没太注意。随着孩子长大,他自己跟我不舒服,我这才想着带来医院动手术。”

早先不注意,后期着急手术,和陈女士一样的家长还有很多。针对大部分家长的困惑,什么情况下孩子需要做手术,我们详细咨询了龚医生。

龚医生分析,需要进行手术治疗的特殊情况具体有以下几种,家长们可以自行查看:1.先天性包茎,包皮开口狭窄,小便时包皮会先像吹气球一样鼓起来,等尿液流出来后再慢慢消下去,小便后还会滴出一些尿液弄脏内裤,情况严重时,可能因为尿液的逆流而影响肾脏的功能。2.后天性包茎,因包皮太长或太紧,不太容易清洁,所以可能引起发炎,导致包皮开口黏连变得狭窄,使龟头无法露

出,还有疼痛和不舒服的感觉,尤其是在勃起之后,感觉更为明显。3.经常患有包皮龟头炎,如果很难治疗或无法给予足够的照顾时。4.包皮太紧,父母怕孩子疼痛,不敢加以清洗,以致包皮下积存有大量的包皮垢。5.嵌顿包茎,包皮向后可退到冠状沟,露出龟头,但是对阴茎形成了束缚,因无法复位而阻碍到淋巴液和静脉的回流。如未能及时复位,可能导致远端阴茎和包皮浮肿充血,甚至坏疽。6.包皮短且呈锥状,将阴茎埋在阴囊根部。

如您家孩子也有这些情况,与其家中惶恐,不妨尽早就医。

妇保院“包皮套环扎术”最佳手术年龄为5-10岁

据统计,妇保院2016年进行小儿包皮手术44台,2017年进行小儿包皮手术60台。随着医疗技术的不断成熟及家长们认识的日渐提升,淳安小儿包皮手术人数呈现增长趋势。

龚医生介绍,淳安县妇幼保健院小儿外科自2012年起,专门针对这些情况开展了“包皮套环扎术”。“包皮套环扎术”治疗小儿

包皮,手术时间仅需几分钟,术中出血少及术后恢复快,术后需住院2-3天时间,观察术后情况。出院后自行消毒处理即可,一周可淋浴。相比较传统的包皮环切术创伤相对偏大,恢复慢以及术后容易出血、水肿、感染等弊端,“包皮套环扎术”具有术后护理方便,预后疤痕不明显等优点。

医生建议,若选择“包皮套环扎术”进行治疗,一般最佳手术年龄为5-10岁,尤其是对青春发育期的男孩子,该手术对生殖器的发育具有很好的帮助,而且在这个时期生殖器的大小以及在勃起前和勃起后不会有明显变化的特点,所以这个年龄段施行包皮套环扎术效果是最理想的。

穿上白大褂,我们都是“小医生”

穿起白大褂,认真做起口腔检查、伤口包扎、心肺复苏,参观小儿推拿、体验小儿智能雾化……7月16日下午,县妇保院团总支组织了迎接中国首个“医师节”暨“我来当小医生”体验日活动。半天的活动中,该院10余名职工子女学习了医学常识,懂得了关心与爱,收获了自信与喜悦,度过了一个充实而有意义的“体验日”。

下午1点30分,“小医生”经过岗前培训纷纷到岗,穿上白大褂,一个个有模有样。

孩子们的口腔问题一直让家长们头疼,口腔科吴惠成医生为小医生们讲解了如何正确刷牙,并给小医生们演示了口腔检查。咱们的小医生拿着口腔检查盘,有模有样的给小伙伴和家长检查牙齿……保护牙齿从娃娃抓起嘛!

心肺复苏是每个公民都应该掌握的急救



技能,它能在生命危急关头赢得宝贵的时间,为了让小医生从小就有急救的观念,李佳航医生生动地讲解了心肺复苏的流程,示范后让小医生们亲自体验一把,希望在危急关头,小医生能镇静处理。

县妇幼保健院在全县首推的小儿推拿“绿色疗法”等项目一直受青睐。为此,小医生们一起参观了医院的小儿洗浴、小儿推拿、小儿智能雾化。带有动画片的雾化治疗,让“小医生”们欢喜不已,妈妈再也不用担心我害怕做雾化了。

“白大褂穿在身上,感觉很骄傲,长大以后也要当一名医生。”半天的医生体验活动,小朋友们收获满满,手捧证书,满载知识,希望未来能够像爸爸妈妈一样帮助更多的人。

邵璐